

27日上午,泮河北集坡邢家寨桥至赵庄桥河段,漂浮有30多头死猪,小的三四十斤,大的近百斤。当地村民称,河道中出现死猪已有半月,27日下午,北集坡街道兽医站工作人员将死猪尸体打捞上岸,消毒焚烧后,挖深坑掩埋。

文/片 本报记者 张伟



防疫员正在河道内打捞死猪。

泮河邢家寨段漂30多头死猪

目前已打捞上岸,消毒焚烧后掩埋,环保部门将实地取样测水质

◎村民发现 30多头死猪漂河道,村民说已有半月

27日上午9时许,北集坡邢家寨桥附近,从老远就能闻到一股恶臭味。在该桥东侧,有一座石桥,石桥两侧河道内,漂浮着不少死猪,有的已经膨胀腐烂,有的装在编织袋里,只露出一只腿。该河道水流并不湍急,但水质发黑浑浊,各种垃圾遍

布,不时有污物流过。附近邢家寨村的邢先生说,半月前他就发现河道内出现死猪,当时还刻意数过。

“当时石桥西边有12头,东边有11头,都浸泡在水里,这还不包括远处的那些。”邢先生说,沿河道向赵庄桥河

段,还有不少死猪。“估计是晚上偷偷扔的,大白天桥上车多人多,也没人敢扔。”

在桥上围观的杨女士说,桥附近有臭味不是一天两天,每次经过时,一般都会快速通过,不会向桥下观望。“前几天有人在桥下刷洗水泥袋子,才

发现有不少死猪,已经腐烂发臭。”

桥东下游约两千米赵庄桥,下面也有五六头死猪。周边村民怀疑,是从邢家寨桥漂下来的。“以前偶尔也能看到一两头死猪,但从没见过一下子死这么多。”

◎现场处置 挖两三米深坑,消毒焚烧后掩埋

上午10时左右,北集坡街道兽医站工作人员到达现场,并电话通知各村防疫员,准备进行处置。由于挖掘机没有到场,相关工作一直没法开展。“我们也是今天才知道这个事,接到通知就立即赶过来,平常从桥上过,也没发现桥下有死猪。”该工作人员说。

下午1点左右,挖掘机到达

现场,挖了一个近3米深的大坑。七八名防疫员穿上防护服,一边喷洒石灰、消毒液,一边开始打捞。由于死猪较为分散,防疫员借助绳索,将死猪拖到岸边,然后抬到大坑旁边,喷洒消毒水之后,扔到坑里。一些死猪浸泡在深水区域,防疫员不好打捞,工作人员调来挖掘机,将死猪弄到岸边,然后统一运走。

期间,桥上站满围观村民,不断将看到的死猪尸体,指给打捞的防疫员。

“看这些死猪的腐烂程度,至少也得多半个月,也就是扔在这条河里,要是扔在其他地方,早就被发现了。”一防疫员说。因为打捞死猪尸体,河流被搅拌后,死猪的腥臭味与河水的恶臭混杂在一起,在

周边扩散。

参与打捞的一名防疫员介绍,邢家寨桥周边共打捞出27头死猪尸体。随后,几名防疫员又驾驶三轮车,将赵庄桥附近的6头死猪尸体拖上岸,一并运送到邢家寨桥大坑里,倒上汽油,点燃焚烧后掩埋。处理完毕后,工作人员又向河里撒了消毒粉,进一步消毒处理。

◎部门回应 公安部门暂未立案,环保部门将实地取样

在准备打捞死猪时,北集坡街道办事处工作人员拨打110电话报警。出警的北集坡派出所工作人员说,已经进行拍照取证,初步判断应该是病死猪,“我们已经向分局汇报了相关情况,具体如何处理,现在还不明确。”

27日,泰安市公安局高新区分局工作人员称,民警到现场核实,不能确定是案件,暂时没法立案调查。

27日下午,泰安市水利局工作人员说,河道发现死猪,水质是否受污染,得向环保局询问。泰安市环保局工作人员介绍,河里有死猪不属环保部门处理,泰安市第89号政府令都有相关规定。随后记者查看泰安市政府令【第89号】《泰安市实施城市管理相对集中行政处罚权规定》一文,第38条显示“向城市水体排放、倾倒工业废渣、

城市生活垃圾和其他废弃物的,根据《中华人民共和国水污染防治法》第四十六条第一款第三项、《中华人民共和国水污染防治法实施细则》第三十九条第四项的规定,给予警告或者处以1万元以下的罚款。同时,根据《中华人民共和国行政处罚法》第二十三条的规定,责令当事人改正或限期改正违法行为。关于水被污染后是否由

环保部门处理这个问题,该工作人员说,将联系高新区与北集坡街道办事处一起前去查看。

泰安市畜牧局动物卫生监督所工作人员介绍,发生这种情况,由辖区街道办协同兽医站人员一起处理。“在进行无害化处理后,应该就死猪来源和死因进行调查。”该工作人员说,目前全省范围内相关疫情都比较稳定,市民无需恐慌。



河道里有不少死猪,臭气熏天。

追问

这多么死猪到底哪来的

这30多头死猪到底从哪来?北集坡街道办事处邢家寨村邢先生说,周边没有大养殖户,村里养猪的也不多,像这种大面积死亡,估计不是周边村民扔的。“现在一个小猪都不少钱,这个损失村民承担不起。”

防疫员张先生说,从桥上直接把死猪扔下来的可能性比较大。“这条路人流车流量比较大,交通比较便利。再者水质本来就不好,周边空气质量差,给某些人造成可乘之机。”张先生说,依他判断,猪死后,是被人用车拉到桥附近,扔到河里。“这条河水流分布不均,有的地方很浅,死猪从上游漂下来不大可能。”

北集坡街道办事处工作人员说,原本他们想对死猪尸体进行取样,但由于腐烂严重,不具备取样条件。“焚烧掩埋后,我们会加大对该区域的巡逻,增强管理。同时也会调取路口相关监控,进行重点排查。”

据了解,该河段水流最终汇集到东平湖,水质是否受污染,有没有影响到该河段下游及东平湖水域,还需要相关部门检测后得知。同时,近半月时间,这么多死猪出现在同一区域,希望相关部门能展开调查。

Skyworth 创维
专注健康科技

— 全城关注★4月4-7日 —

天赐4K

热烈祝贺创维电视2013年销量再次遥遥领先

创维开年大促销 四月开门红四天
电视·冰箱价动泰莱 一年仅此四天

订金10倍返
1. 预存10元抵100元
10 = 100
认筹送大礼
2. 认筹后购创维4K电视即加赠
超值礼品一份
路费我补贴
3. 凭指定品牌购机发票,购创维
电视、冰箱报销50元
交通费
购机三
大惊喜

50寸
四核天赐系统电视
市场价: 4999元
行业首次: 3499元
立省1500元
限量

50寸
天赐4K极清云电视
市场价: 7999元
行业首次: 5950元
立省2049元
限量

201升三门节能冰箱
市场价: 1999元
行业首次:
1490元
立省509元
限量

用电视精神造超值冰箱
冰箱按升卖1升10元钱
256升大节能冰箱
市场价: 3399元
行业首次:
2560元
立省839元
限量

地址: 泰莱区域各市/县/乡镇家电卖场创维专柜

咨询电话: 0538-8580998